

Общее количество новых поступлений по области составило 112,1 тыс. экз. Сюда включено число перераспределенных и уже состоявших на учете документов, переданных библиотеками в связи с реорганизацией сети. Количество поступивших изданий относительно предыдущего года увеличилось незначительно, на 3 тыс. экз. Положительная динамика наблюдается в росте количества электронных документов, она составила более 72%.

Средний процент **обновляемости** библиотечного фонда региона 1,12%. Самый высокий показатель, если не учитывать библиотечных систем, в которых прошло перераспределение фондов, в Глушковском (2,5%), Кореневском (2,4%) районах и в г. Железногорске (2,3%). Низкий показатель обновляемости наблюдается в Касторенском, Мантуровском и Пристенском районах - здесь показатель находится в пределах 0,3%. Обращаемость на протяжении последних лет практически не меняется, это говорит о том, что фонды изрядно изношены и требуют существенного обновления.

Анализ и оценка состояния и использования фондов библиотек

Год	Обновляемость, %	Обращаемость
2013	2,41	1,10
2014	1,06	1,12
2015	1,12	1,12
+/- к 2013	-1,29	0,02

Большая часть новинок в муниципальных библиотеках была приобретена за счет местного бюджета (22,4%). Дары от авторов и различных организаций составили 20%, а перераспределение – 19,5% от общего объема поступивших документов. Издания краеведческой литературы (7,2%) были изданы при поддержке комитета по культуре Курской области. Все муниципальные образования получили комплекты детской литературы (38 экз. на сумму 6,8 тыс. руб.) за счет федерального бюджета.

До выполнения норматива (250 книг на 1000 жителей) в муниципальных библиотеках, к сожалению, очень далеко. По области средний показатель за 2015 г составляет 100 экз. Высокие результаты (870-240 экз. на 1 тыс.) наблюдаются в тех районах, где произошло перераспределение фондов: Октябрьский, Горшеченский, Золотухинский, Обоянский, Солнцевский. Наиболее благополучными можно назвать Черемисиновский, Поныровский, Глушковский, Кореневский, Хомутовский, Щигровский и Дмитриевский районы, в которых этот показатель выше среднеобластного и составляет 253-112 экз. на 1 тыс. жителей. Остальные районы приобрели менее 100 экз.

Подписка библиотек на периодические издания, в основном, оплачивалась из бюджетов учредителей, в целом по области средства сократились. В отчетном году на подписную кампанию в муниципальных библиотеках было израсходовано 3,4 млн. руб., что почти на 11% меньше, чем в 2014 г. (-337 тыс. руб.).

Большинство библиотек оформили подписку на газеты и журналы. Больше всего средств на подписку было выделено в Железногорском (244,5 тыс. руб.) и Курском (210,9 тыс. руб.) районах, а в библиотеках ЦСБ г. Курска использовано более 417 тыс. руб. В среднем на 1 библиотеку по области было затрачено около 5 тыс. руб. Значительно превышен этот показатель в городах, а так же неплохо прошла подписка в Беловском, Черемисиновском, Кореневском, Большесолдатском, Дмитриевском, Глушковском районах (11,6 - 4,9 тыс. руб.). Самый низкий показатель наблюдается в Медвенском районе, здесь на 1 библиотеку приходится лишь 759 руб.

Основная часть сельских библиотек, не имея достаточно финансовых средств, стараются